



# 安材简讯

2020年第2期（总第273期）

安徽材料工程学校办公室编

二〇二〇年五月二十五日

本期导读

- 安徽材料工程学校召开两会前校园德育工作交流会
- 安徽材料工程学校开展纪念“5.12”防震减灾系列活动
- 警校联合除隐患 平安和谐迎“两会”
- 关爱贫困生 家访暖人心
- 拒绝毒品，谨防受骗，共建和谐校园

## ※ 安徽材料工程学校召开两会前校园德育工作交流会

为确保全国“两会”期间学校安全稳定，5月20日上午，安徽材料工程学校在学校图书馆三楼会议室召开德育工作交流会。学校校长江泽洪、副校长朱本明、政教处主任王贤清、各专业部德育主任等参加会议。会议由王贤清主持。

会上，王贤清带领入会人员学习了《关于加强防疫期间学生人文关怀及心理疏导工作的通知》《安徽材料工程学校校园卫生大扫除实施方案》，解读了《安徽材料工程学校物业卫生打扫效果评分表》和目前正在修订的班主任绩效考核方案。要求各专业部继续开好做好德育导师对接工作，并启动对前期受处理的学生开展撤销处分申请工作。入会人员就相关制度和考核方案进行了深入的交流。



朱本明在讲话中首先指出学生安全工作是学校德育工作的重中之重，做到时刻关注，及时解决，为做好“两会”期间校园安全稳定工作打下坚实基础。接着，他就《关于加强防疫期间学生人文关怀及心理疏导工作的通知》出台的背景与意义做了详细地解读，并要求科任教师、班主任、心理教师、

专业部各司其职，严格履行相关职责。最后，他就德育工作提出了四点要求：一是树立学生安全、法律、道德底线；二是加强德育队伍建设，增强德育工作实效；三是结合文明创建和“三全育人”工作要求，开展具有特色和亮点的工作，实现“全员育人、全程育人、全方位育人”的目标；四是建立网格化防控体系，全方位守护学生心理健康。

江泽洪作总结讲话。他首先指出学校德育工作要遵循“立德树人、德育为先”的工作思路，勉励大家努力夯实德育内容和创新德育形式，使我校德育工作再上新台阶。接着，他要求全体入会人员对待现有问题要正视，要及时解决。在如何切实抓好学生思想道德建设和学校安全管理工作中他提出了四点具体要求：一是加强正面引领，打造正确人生观、世界观、价值观；二是发挥载体功能，引导学生积极向上；三是要坚持问题导向，关注突出问题；四是关爱弱势群体，做好人文关怀。最后，他希望各部门切实结合工作实际，将校园德育和安全生产工作做到更好，为“两会”期间安全稳定工作打下坚实基础。[政教处]

### ※ 安徽材料工程学校开展纪念“5.12”防震减灾系列活动

今年5月12日是我国第12个全国防灾减灾日，为了纪念那些在这场灾难中罹难的同胞，也为了让如今这些没经历过地震的学生了解地震的危害，增强防震减灾的意识，提高应急避险的能力，安徽材料工程学校特组织开展了纪念“5.12”防震减灾系列活动。

各班通过观看视频、主题班会、“寻找安全避险位置”、安全隐患排查、发放宣传教育材料等形式向学生宣传普及了一些防震减灾知识，包括地震的成因、震前预防、地震时不同场所的应急措施、震后救护等避震自救的常识和技能。



通过系列活动的开展，不仅增强了全校师生防震避险意识，普及了防震减灾知识，也使同学们较扎实地掌握了基本的避震自救知识和技能，在面对灾难时临危不乱，用科学的方法保护自己、解救自己、帮助他人。[政教处]



### ※ 警校联合除隐患 平安和谐迎“两会”

全国“两会”召开在即，为全面做好当前校园安全工作，切实维护校园安全稳定，喜迎全国“两会”的召开，5月20日上午，安徽材料工程学校与宁国市公安局汪溪街道派出所联合组织开展全国“两会”前校园安全隐患大排查活动。学校党委书记魏先龙、派出所所长唐金余、学校副校长朱本明等一行人参加了此次活动。



检查组先后排查了一键报警器、校园安保“八大件”、化学药品实验室和校园监控室等处。每到一处，检查组都详细了解全国“两会”前各部门安

全隐患排查整改情况，并对存在的安全隐患和问题有针对性的提出了整改意见和要求。同时，要求各部门负责人要提高政治站位，高度重视全国“两会”期间安全稳定工作，把全国“两会”重要敏感期安全隐患排查和防范工作作为当前的头等政治任务，做到抓紧抓好抓细。



安全无小事，此次警校联合开展的安全隐患排查活动，进一步增强了师生安全意识，有效控制和消除了校园安全隐患，为确保“两会”期间的校园安全有序打下坚实的基础。[政教处]

### ※ 关爱贫困生 家访暖人心

脱贫攻坚进入关键时期，学校领导高度重视此项工作，为贯彻落实国家教育扶贫政策，准确掌握困难学生家庭情况，加强学校与家庭、教师与家长的联系，5月13日上午，校长江泽洪、副校长朱本明率政教处主任王贤清等一行五人，实地走访困难学生张毅家庭并送去了慰问品。



走访中，江泽洪校长与学生家长进行了深入交流，详细了解了家庭基本情况、家庭收入主要来源、孩子在家学习生活情况及目前存在的困难和问题，介绍解读了贫困家庭学生的资助政策，解决了家长的后顾之忧。同时班主任老师向家长反馈了学生在学校的日常表现，使家长对学校的教育、管理等工作有了更深的了解。最后，江校长强调要加强家校合作，帮助孩子树立积极乐观的人生态度，让孩子成人成才。

受访家长表达了感激之情，并表示一定会积极配合学校工作。

此次走访活动，为学校的资助育人工作提供了可靠的一手资料，进一步拉近了学校与家长之间的距离，让家长感受到党和政府的温暖。[政教处]

## ※ 拒绝毒品，谨防受骗，共建和谐校园

时值两会召开之际，为建设平安和谐的校园环境，进一步提高学生安全意识和自我保护能力，保障学生安全、健康、快乐成长，5月21日下午，宁国市公安局禁毒大队指导员张爱文、付金，宁国市公安局汪溪派出所张敏恒、向阳警官走进安徽材料工程学校，开展了以“拒绝毒品，谨防受骗，共建和谐校园”为主题的法治宣传讲座。



讲座中，张敏恒警官向学生宣传普及防范电信诈骗知识。他结合真实案例详细讲解生活中常见的电信诈骗作案方式，重点讲解网络购物刷单诈骗、利用亲情虚构事实诈骗、伪造身份信息交友诈骗等常见电信诈骗

方式。张敏恒警官生动的讲解让同学们对电信诈骗有了更加深入的了解，提高同学们的安全防患与自身信息保密意识，加强同学们的遇事处理能力，并有利于同学们树立做人诚实、不贪心、不盲目的人生观念。

付金警官从毒品种类、毒品危害及近年来出现的青少年嗑药、吸毒等方面入手，通过丰富的图片、简单直白的语言、生动具体的案例把毒品种类和危害性、嗑药行为对未来的影响进行了详细解读，探究分析了青少年嗑药、吸毒的原因。最后，他向全体同



学们发出呼吁：时刻保持警惕，珍惜生命，远离毒品！付金警官耐心的讲解使广大师生充分认识到吸食毒品、嗑药行为的危害，增强对毒品等不良诱惑的抵触心理，从而积极参与抵制毒品。

此次精彩的讲座，丰富了学校师生的法治知识，增强了学校师生的法治观念，提高了学生自我保护能力，为我校推进依法治校奠定了良好的基础。[政教处]

编委：魏先龙、江泽洪、程胜林、朱本明、曹明所、方成东、程小辉

审核：汪传国 编辑：龚罚

报：宁国市人民政府

发：各乡镇、街道、市直各局以上单位